

春运首周全国交通出行人数超14亿人次

新华社北京2月9日电（记者叶昊鸣 王聿昊）2026年春运开启已满一周。记者9日从交通运输部获悉，春运首周（2月2日至8日），全社会跨区域人员流动量超14亿人次。

其中，公路人员流动量超13亿人次，铁路客运量超8600万人次，水路客运量超490万人次，民航客运量超1600万人次。

2月8日（春运第7天），全社会跨区域人员流动量为22771.3万人次，比2025年同期增长2.3%。

缅甸妙瓦底KK园区630余栋相关建筑物已被全部拆除

新华社北京2月9日电（记者齐琪）记者2月9日从公安部获悉，近日按照公安部统一部署，山东、广西公安机关组织警力将近期中缅泰联合清剿缅甸妙瓦底赌诈园区行动中抓获的1500余名犯罪嫌疑人押解回国。截至目前，妙瓦底KK园区630余栋相关建筑物已被全部拆除，相关涉电诈犯罪嫌疑人均已被押解回国，联合清剿行动取得阶段性成效。

据介绍，长期以来，缅甸妙瓦底地区盘踞着大量赌诈犯罪集团，大肆实施电信网络诈骗等犯罪活动，危害十分严重。2025年

具体来看，公路人员流动量为21117万人次，比2025年同期增长2.5%。其中，高速公路及普通国省道非营业性小客车人员出行量为17680万人次，比2025年同期增长2.3%；公路营业性客运量为3437万人次，比2025年同期增长3.5%。

铁路客运量为1344.2万人次，比2025年同期下降1.1%。水路客运量为75.3万人次，比2025年同期增长10.4%；民航客运量为234.8万人次，比2025年同期增长5.6%。

初，中缅泰建立联合打击电信网络诈骗犯罪部级协调机制，持续开展多轮打击行动。今年以来，公安部驻缅、泰工作组在我驻缅、驻泰使馆的大力支持下，与两国外交、移民、军警等部门开展多轮次磋商会议，持续推动集中清剿工作，连续开展10次联合遣返行动，对犯罪分子形成强大震慑。

公安部有关负责人表示，公安机关将不断深化国际执法合作，推动更多联合打击清剿行动，坚决铲除犯罪窝点，全力缉捕犯罪嫌疑人，持续巩固扩大打击治理成果。

日本众议院选举结果公布

新华社东京2月9日电（记者陈泽安 李子越）据日本广播协会9日报道，在8日举行的日本众议院选举中，由自民党和日本维新会组成的执政联盟获得过半数议席。

日本广播协会发布的开票数据显示，自民党获得316个议席，日本维新会获得36个议席。在野党方面，由立宪民主党和公明党共同组建的新党“中道改革

俄外长拉夫罗夫：爱泼斯坦案暴露西方真面目

新华社符拉迪沃斯托克2月9日电（记者孙萍）俄罗斯外长拉夫罗夫8日表示，爱泼斯坦案相关文件暴露了西方的真面目，也揭露了西方精英的“撒旦主义”。

拉夫罗夫当天接受俄媒采访时表示，爱泼斯坦案曝光的不仅是“集体西方”，还有统治整个西方并试图统治整个世界的“深层联盟”。这一事件完全超出人类的理解范畴。

“中国味道”春节文化活动在纽约举行



2月8日，“中国味道”春节文化活动在美国纽约启幕，400余名中外嘉宾齐聚一堂，品尝中国美食，欣赏非遗技艺，迎接中国农历新年。“中国味道”主题活动还将陆续走进旧金山、波特兰等北美城市。

图为当天人们在体验中国书法。

（新华社记者 张凤国 摄）

因串谋勾结外国势力等罪 反中乱港分子黎智英被判监禁20年

新华社香港2月9日电 反中乱港分子黎智英与苹果日报3家公司违反香港国安法等案件9日在香港量刑判决。香港特区高等法院当日宣判，黎智英因两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪被判处监禁20年。

本案中，黎智英、苹果日报有限公司、苹果日报印刷有限公司及苹果日报互联网有限公司4被告被控一项串谋发布煽动刊物罪及一项串谋勾结外国势力罪。黎智英另单独被控一项串谋勾结外国势力罪。

本案在2023年12月18日正式开审，由3名香港国安法指定法官审理。至2024年6月11日，控方正式完成举证，法庭于7月25日裁定所有控罪表证成立。黎智英在2024年11月20日开始作供，至2025年3月结束。2025年8月18日至28日，各方进行结案陈词。

2025年12月15日，香港特区高等法院裁决，黎智英两项串谋勾结外国势力罪及一项串谋发布煽动刊物罪成立。黎智英案被告求情于2026年1月12日开庭处理，13日处理完成。

黎智英被严惩彰显法治伸张正义

且支持资助有关组织进行国际游说，乞求外部势力制裁中国和香港特区。黎智英还操纵舆论工具，肆意煽动香港社会对中央政府和特区政府的仇恨、煽动市民非法抗争、煽动暴力。这些行为和活动严重违反香港国安法和香港相关法律，严重挑战“一国两制”原则底线，严重冲击特区宪制秩序，严重破坏香港繁荣稳定。香港特区法院根据事实和法律对黎智英作出定罪，确认其为涉案罪行主脑，按照其罪行严重程度，依照法律规定予以公正判刑，是贯彻法治的必然要求。还应当指出的是，黎智英案的审理公开透明、程序严谨，被告人诉讼权利依法受到保障，法院独立进行审判不受任何干涉，展现香港法治的成熟坚韧和无可指摘的公信力。

对黎智英的判刑充分反映香港社会对反中乱港首恶分子的同仇敌忾，有力伸张公理正义。香港特区法院在黎智英案的定罪判决词中就已指出，黎智英为了达到其目的，不惜牺牲国家和香港市民的利益。人们早已认清，黎智英从来不是所谓“争取自由民主人权的斗士”，而是损害国家根本利益和香港市民福祉的罪魁祸首、汉奸国贼。作为一系列反中乱港活动的主要策划者、组织者、参与者，黎智英的恶行对香港、对国家造成了深重的危害。特别是其以幕后黑手推动“修例风波”演变成港版“颜色革命”，造成香港一度“港独”猖獗、“黑暴”肆虐、“揽炒”横行，社会秩序和法治秩序受到严重破坏，经济发展和民生福祉受到严重伤害，国际形象和竞争优势受到严重损害，道德文明和青年一代受到严重毒害，让香港几乎跌入万劫不复的深渊。香港社会对此刻骨铭心永难忘。如今黎智英终于受到严惩，再次印证一句警言：正义也许会迟到，但永远不会缺席。

我们坚定支持香港特区履行维护国家安全宪制责任，全面准确实施维护国家安全法律。香港特区执法、检控、司法机关无畏无惧、恪尽职守，坚定维护国家安全，坚定维护法治。一切危害国家安全的行为和活动都必受打击，一切阻挠香港特区维护国家安全的伎俩都必定徒劳，一切破坏香港由治及兴进程、妄想乱港图谋都必遭挫败！

（新华社北京2月9日电）



成渝中线高铁重庆大足段完成架梁

2月9日，随着最后一榀箱梁平稳落位，由中铁十四局承建的成渝中线高铁重庆大足段箱梁架设任务收官，为后续无砟轨道铺设、铺轨施工创造条件。成渝中线高铁是我国“八纵八横”高铁网沿江通道的重要组成部分，正线全长292公里，设计时速350公里。图为当天拍摄的成渝中线高铁重庆大足段第419榀箱梁架设现场（无人机照片）。

（新华社记者 陈诚 摄）

关税战正在“斩杀”美国农民 ——美农业界痛诉关税战巨大伤害

他们在信中指出，关税政策“人为抬高农业投入成本、直接从美国农民口袋里抢钱，毫无道理”。他们认为，特朗普政府对化肥、农业化学品、农机零部件等农业投入品征收关税，直接推高农民生产成本，使生产成本远高于大宗商品价格。这些关税政策的随意性和缺乏针对性，“不仅未能振兴美国制造业，反而重创美国农业经济”。

这封信于2月3日发送，由27位美国农业界资深领袖、高管、专家以及美国农业部前高官联名签署，包括美国大豆协会、美国全国玉米种植者协会、美国全国大麦种植者协会、美国全国猪肉生产商理事会、美国全国乳业联合会、美国谷物协会以及可再生燃料协会的前任主席和首席执行官。

这封信对加税和各国反制恐导致美国农产品国际市场准入的丧失尤为担忧。信件指出，与几年前创纪录的农业贸易顺差和农场收入相比，美国现在面临历史性的农业贸易逆差。信件以大豆为例特别指出对华贸易战的恶劣影响。2018年，美国整粒大豆占全球出口市场的47%，如今，这一比例仅剩24.4%，市场份额几乎腰斩。

其他美国农产品也遭遇了类似损失。巴西如今成为大豆、棉花、牛肉和鸡肉出口的佼佼者。阿根廷、澳大利亚等国也趁机填补市场空缺。信件指出，“美国已不再被视为一个可靠的供应国”。

此外，信中透露，今年美国将仅有勉强一半的农场能够实现盈利。

“当美国农民遭受重创时，整个农村经济都会受到影响，从学校、

教堂到各类乡镇企业，无一幸免。”

信件敦促美国国会“亡羊补牢”，“立即对所有农业投入品免征关税、废除扰乱农业出口市场的关税”，尽快采取行动恢复美国农业经济的稳定性和可持续性。

此前，56个美国农业组织在1月15日发给国会两党领袖的公开信中也指出，美国农村地区正经历“经济危机”，“美国农民、牧场主和种植者面临极端严峻的经济压力，这些压力正在威胁美国农业部门的长期生存能力”，农民也深感收入前景和市场准入的不确定性。

这封信同样指出，“数量惊人的（美国）农民已陷入资不抵债的境地，农场破产数量持续攀升，许多农民在为下一季作物生产筹措资金时可能面临巨大困难。”

信件说：“过去三到四年，（美国）农业生产投入成本持续处于历史新高，而农作物和特色作物价格却快速下跌至历史低位，这导致大量美国农民出现亏损，全国范围内损失接近1000亿美元。与此同时，美国农业贸易逆差不断扩大，以及美国在全球农产品销售中的市场份额持续下降，反映出（美国农业）在全球市场面临日益激烈的竞争压力。”

这两封相隔20天的信件都呼吁美国国会“提供当前急需的救助”，稳定美国农业经济，保护农村社区。

其中一封信函的署名人之一、美国全国玉米种植者协会前首席执行官乔恩·多格特对媒体表示：“美国农民和牧场主是有全球竞争力的，但在一个混乱的政策环境下，他们无法与外部世界竞争。”

美国参议院农业、营养与林业委员会主席约翰·布兹曼日前在一次电话会议中承认，美国农民“正在亏钱，而且亏得很多”。

美国《民族》杂志说，美国农民因特朗普政府的关税政策“怒火中烧”，这给民主党带来政治机遇。该媒体指出，虽然特朗普在去年12月宣布联邦政府将为美国农民提供规模为120亿美元的救助，但这种“可贴式”纾困仅相当于农民在2025年一年所遭受损失的约三分之一。

美国“调查中西部”组织网站文章说，由于成本上升、作物价格走低以及贸易战的影响，经济学家预计，美国农作物种植者可能在2025年至2026年作物年度中面临最高可能达440亿美元的净现金收入损失。

金融行业部分代理招标公告结果公示

一、项目名称:宁波日报金融行业部分代理招标

二、采购人:宁波日报传媒有限公司

三、开标时间:2026年2月9日

四、公示时间:2026年2月10日到2026年2月12日

五、预中标单位:宁波天一智库管理咨询有限公司

六、投诉处理:公示期间，社会各界如有异议可向

宁波日报报业集团机关纪委反映，电话0574-

87682651，也可向宁波市国资委反映。

宁波日报传媒有限公司

2026年2月10日